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Οι μελισσοκόμοι και οι αγρότες που
καλλιεργούν εκτάσεις με αγροτικές

καλλιέργειες πρέπει να εγγραφούν στο νέο
σύστημα ειδοποίησης για ψεκασμό της

Βουλγαρικής Υπηρεσίας Ασφάλειας
Τροφίμων (BYAT)

Автор(и): БАБХ, Българска агенция по безопасност на храните
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Το Φύλλο 101 της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως της 27.11.2020 δημοσιεύει Κανονιστική Διαταγή τροποποιητική

και συμπληρωματική της Κανονιστικής Διαταγής αριθ. 13 του 2016 για τα μέτρα προστασίας των μελισσών και

των μελισσοκομικών αποικιών από δηλητηρίαση και για τις μεθόδους διενέργειας φυτοπροστατευτικών,
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απολυμαντικών και αποπαρασιτικών παρεμβάσεων. Η δημοσίευση της παρούσας κανονιστικής διαταγής

καθιερώνει τη χρήση μιας Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας (ΗΠΕΦΠΔ), στην οποία, έως τις 31 Ιανουαρίου 2021,

πρέπει να εγγραφούν όλοι οι μελισσοκόμοι και οι αγρότες που καλλιεργούν εκτάσεις με αγροτικές καλλιέργειες.

Η πλατφόρμα θα συντηρείται από τον Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ) και προορίζεται για

την ειδοποίηση των μελισσοκόμων για επερχόμενες παρεμβάσεις. Η εγγραφή και η χρήση της πλατφόρμας είναι

δωρεάν για όλους τους χρήστες. Υποχρεωτική προϋπόθεση είναι ο καθένας από αυτούς να διαθέτει έγκυρη

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 Ηλεκτρονική Πλατφόρμα του ΒΟΑΤ για ειδοποίηση για φυτοπροστατευτικές, απολυμαντικές και

αποπαρασιτικές παρεμβάσεις (ΗΠΕΦΠΔ).

Σύμφωνα με τις δημοσιευμένες τροποποιήσεις, ο Βουλγαρικός Οργανισμός Ασφάλειας Τροφίμων συστήνει και

συντηρεί μια ηλεκτρονική πλατφόρμα για ειδοποίηση για φυτοπροστατευτικές, απολυμαντικές και

αποπαρασιτικές παρεμβάσεις (ΗΠΕΦΠΔ). Η πρόσβαση στην ΗΠΕΦΠΔ χορηγείται μετά την εγγραφή του χρήστη

με έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, και η εγγραφή και η πρόσβαση στην ΗΠΕΦΠΔ είναι δωρεάν

για τους χρήστες της.

Η ΗΠΕΦΠΔ περιέχει γεωγραφικές πληροφορίες για τα τρέχοντα όρια του στρώματος «Φυσικά Τεμάχια» από το

Σύστημα Ταυτοποίησης Γεωτεμαχίων (ΣΤΓ), τις προγραμματισμένες και διενεργημένες φυτοπροστατευτικές,

απολυμαντικές και αποπαρασιτικές παρεμβάσεις, καθώς και τις εισαγόμενες θέσεις των κτηνοτροφικών

μονάδων (μελισσοκομείων). Η ενημέρωση του στρώματος «Φυσικά Τεμάχια» από το ΣΤΓ στην ΗΠΕΦΠΔ

πραγματοποιείται εντός 1 μηνός από την έγκριση του τελικού στρώματος «Φυσικά Τεμάχια» για το αντίστοιχο

έτος σύμφωνα με τη διαδικασία του άρθρου 16β της Κανονιστικής Διαταγής αριθ. 105 του 2006 για τις

προϋποθέσεις και τη διαδικασία σύστασης, συντήρησης, πρόσβασης και χρήσης του Ενοποιημένου Συστήματος

Διαχείρισης και Ελέγχου.

Υποχρεωτική εγγραφή στην ΗΠΕΦΠΔ για όλους τους μελισσοκόμους και αγρότες που καλλιεργούν

εκτάσεις με αγροτικές καλλιέργειες, έως τις 31 Ιανουαρίου 2021

Έως τις 31 Ιανουαρίου 2021, όλοι οι μελισσοκόμοι και οι αγρότες που καλλιεργούν εκτάσεις με αγροτικές

καλλιέργειες πρέπει να εγγραφούν στην Ηλεκτρονική Πλατφόρμα Ειδοποίησης για Φυτοπροστατευτικές,

Απολυμαντικές και Αποπαρασιτικές Παρεμβάσεις (ΗΠΕΦΠΔ). Αυτό προβλέπεται στην Κανονιστική Διαταγή

τροποποιητική και συμπληρωματική της Κανονιστικής Διαταγής αριθ. 13 του 2016 για τα μέτρα προστασίας των

μελισσών και των μελισσοκομικών αποικιών από δηλητηρίαση και για τις μεθόδους διενέργειας
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φυτοπροστατευτικών, απολυμαντικών και αποπαρασιτικών παρεμβάσεων. Η πλατφόρμα συντηρείται από τον

Βουλγαρικό Οργανισμό Ασφάλειας Τροφίμων (ΒΟΑΤ) και προορίζεται για την ειδοποίηση των μελισσοκόμων για

επερχόμενες παρεμβάσεις. Η εγγραφή και η χρήση της πλατφόρμας είναι δωρεάν για όλους τους χρήστες.

Υποχρεωτική προϋπόθεση είναι ο καθένας από αυτούς να διαθέτει έγκυρη διεύθυνση ηλεκτρονικού

ταχυδρομείου. 

Οι μελισσοκόμοι θα πρέπει να εισάγουν οι ίδιοι τις συντεταγμένες GPS του μελισσοκομείου. Αυτό θα γίνει εύκολα

με τη βοήθεια γεωτοποθέτησης μέσω κινητού τηλεφώνου και εισαγωγής των δεδομένων στο σύστημα. Σε

περίπτωση παρεμβάσεων στην περίοδο έως τις 28 Φεβρουαρίου 2021, η ειδοποίηση θα πραγματοποιείται

σύμφωνα με την υφιστάμενη διαδικασία – προσωπικά, μέσω του δημάρχου του οικισμού, ο οποίος ανακοινώνει

και διαδίδει τις πληροφορίες μέσω των τοπικών μέσων μαζικής ενημέρωσης και μέσω της νέας ηλεκτρονικής

πλατφόρμας.

Από 1 Μαρτίου 2021, η ειδοποίηση θα πραγματοποιείται αποκλειστικά μέσω της Ηλεκτρονικής

Πλατφόρμας. Στην περίοδο από 15 Μαρτίου έως 31 Μαΐου, τις αργίες και τα μη εργάσιμα ημερολογιακά ημέρες,

κινητοί επιθεωρητές και προσωπικό από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Ασφάλειας Τροφίμων (ΠΔΑΤ) θα είναι

διαθέσιμοι από τις 8:00 έως τις 18:00 ώρες για λήψη ειδοποιήσεων και διενέργεια ελέγχων, αυξάνοντας έτσι την

αποτελεσματικότητα του επίσημου ελέγχου. Έχει επίσης τροποποιηθεί ο μηχανισμός ειδοποίησης από τους

μελισσοκόμους σε περίπτωση θνησιμότητας μελισσών ή ενδείξεων δηλητηρίασης μελισσών. Η καταγγελία

υποβάλλεται στον Διευθυντή της Περιφερειακής Διεύθυνσης «Γεωργία» αμέσως τηλεφωνικά, το αργότερο την

πρώτη ημέρα μετά την καταγραφή της θνησιμότητας. Έχει επίσης αλλάξει η διαδικασία δειγματοληψίας

μελισσών και βλάστησης. Τα δείγματα λαμβάνονται από μέλη της επιτροπής που σχηματίζεται κατά τη λήψη

ειδοποίησης για θνησιμότητα μελισσών. Σε περίπτωση παρουσίας υπολειμμάτων φυτοφαρμάκων σε δείγματα

από μέλισσες, οι αναλύσεις των φυτικών δειγμάτων πραγματοποιούνται δαπάνη του ΒΟΑΤ.


